

SANSÓN

OFICINA DE EMPLEO



EN DIAGONAL
ROSA BELMONTE

Armadura para todas

DE las últimas dos mujeres asesinadas/apuñaladas se ha destacado que no habían denunciado a sus agresores/parejas. Cuando sí los habían denunciado también se destaca. Ni contigo ni sin ti. Da igual. Lo que pasa es que los periodistas, como todos, sienten perplejidad por la contumacia en el asesinato de mujeres. De las propias (o ex propias). Al final, la mejor manera de evitar que te mate tu marido, novio, ex marido o ex novio es no tener o no haber te-

nido ninguna de esas cosas. También da igual. Una de las últimas asesinadas llevaba más tiempo siendo acosada por su asesino que el tiempo que había estado saliendo con él. Claro, que el acoso también hace el cariño, o lo que sea que sientan esos salvajes. Ay, las mujeres... Uno no puede vivir con ellas, ni enterrarlas en el patio de atrás sin que los vecinos lo vean, que diría el escritor Sean Williams. Vamos a tener que empezar a llevar armadura. Por lo menos evitamos los apuñalamientos.

EN PRIMER PLANO

JUAN IGNACIO LEMA
PRESIDENTE DE AENA



Obligada austeridad. El activo ministro de Fomento tiene ya las claves de la nueva AENA, en la que dará entrada al sector privado hasta un 30%, tanto en la gestión como en el capital. Ahora, Juan Ignacio Lema, anuncia un plan de auste-

ridad encaminado a reducir el elevado déficit de 12.000 millones de euros a causa de las altas inversiones realizadas, que permitirá un ahorro de 1.675 millones entre 2010 y 2013, y que podría devolver la rentabilidad a la sociedad a partir de este año.

CARLOS FABRA
PRESIDENTE DE LA DIPUTACIÓN DE CASTELLÓN



Nuevo frente. Después de numerosas incidencias que han durado varios años, un juez de Nules (Castellón) ha acordado transformar en procedimiento para el juicio ante el Tribunal del Jurado las diligencias previas abiertas con-

tra los 13 imputados del denominado 'Caso Fabra'; entre ellos está Carlos Fabra, presidente de la Diputación de Castellón y del PP provincial. A Mariano Rajoy se le abre un nuevo y complicado frente que le obligará a tomar nuevas y graves decisiones.

VÍCTOR VALDÉS
FUTBOLISTA



Compañerismo. El portero del Barcelona y una de las grandes novedades de la lista de Vicente del Bosque para el Mundial de Sudáfrica ha querido zanjar cualquier tipo de polémica sobre quién debería ser titular. Valdés ha defendido a su

compañero y rival para el puesto, Íker Casillas, al asegurar que su trayectoria es 'intachable' y que no entendería «que se pusiese en duda su calidad». Unas declaraciones que corroboran el excelente ambiente y buenas relaciones entre los seleccionados.

LA RAYA EN EL AGUA

JUAN GARODRI

Vivís de mi dinero



ALETEA por los aires de Internet un artículo, firmado por un tal Oscar Molina, que no sé si calificar de libelo porque es un escrito en el que se denigra a quienes nos gobiernan, o de elogio de los gobernados porque en él se manifiesta que son éstos, y no aquéllos, los dueños de los dineros públicos. ¿Qué pensar? ¿Es realmente el gentío el dueño de la pasta?

Cuatro son los objetivos que se intentan derribar en esta batalla de la descalificación: Los miembros del Gobierno Central, los gobernantes de las diecisiete autonomías, los sindicatos de clase y el mundillo en general del arte y de la cultura.

Dejando aparte la resentida exageración del artículo, sí parece apropiado deducir que, efectivamente, los cráneos privilegiados que dirigen nuestros destinos (los gobiernos), o los de quienes nos defienden (los sindicatos), o los de quienes pretenden que nos creamos la cultura, son cráneos arrimados a un cuerpo que consume ingentes cantidades de dinero que, en realidad, es nuestro, es decir de los gobernados, porque los erarios públicos se nutren de nuestros impuestos. Así que me entristezco muchísimo y mi ánimo se torna enlutado y sobrecogido cuando observo que los enjambres que confeccionan la melaza del Gobierno Central y de las autonomías, los de las di-

putaciones y ayuntamientos liban sin cesar en la flor de nuestros impuestos, y nos dejan resecos y sin alimentación propia. Exhaustos.

Pero también ocurre lo contrario, es decir, mi ánimo exulta lleno de alegría y, quieren creerme, hasta doy saltos de puro contento, cuando admiro las aceras de todos los pueblos de España, y sus paseos y farolas, y las residencias de la tercera edad, y las casas de cultura, y los pabellones deportivos, y las piscinas municipales, porque pienso que son míos: han sido construidos con mi dinero. Me siento, qué quieren que les diga, como un nuevo rico bien trajeado de posesiones. Y hasta los aviones y los tanques del Día de las Fuerzas Armadas dispararon mis alegrías porque, al contemplar aquellas maravillas de la tecnología bélica, pensaba que eran mías porque habían sido adquiridas con mi dinero. No hay pues que cabrear-se porque el personal de las instituciones viva de mi dinero. Hay que refocilarse porque todo es mío. Hasta 'la roja' es producto de mi dinero. (Jo, y yo sin enterarme.)

Barra libre para Israel

TEODORO LEÓN GROSS

En las estadísticas éste será un incidente menor tras metabolizar un millar largo de muertos en Gaza



ISRAEL parece aproximarse una vez más al punto de no retorno, el límite VI a velocidad de rotación a partir del cual no es posible volver atrás. El colapso, sin embargo, parece poco probable. Ayer ya se anotó el éxito indecoroso de evitar la condena de Naciones Unidas. Sus gobiernos actúan con patente de corso bajo protección de Washington, y al cabo en las estadísticas éste será un incidente menor tras metabolizar un millar largo de muertos en Gaza con ataques sistemáticos muy crueles de alta tecnología contra una población miserable y casi siempre indefensa. Israel tiene un plan, que el sociólogo hebreo Baruch Kimmerling denomina 'politicidio': cargarse 'la nación' palestina. Se trata de fragmentar los territorios y colonizar Cisjordania con asentamientos para apropiarse de las tierras fértiles y el agua, tras destrozar la agricultura y la economía incipiente de los palestinos. Lo demás es cinismo ante las cámaras.

Asombrosamente aún se justifica a Israel sosteniendo que se trata de la única democracia de la región, el baluarte allí de los valores occidentales. La realidad es bastante más incómoda: en los países árabes desde luego predominan las teocracias y los regímenes totalitarios vertebrados por injusticias sociales hasta sumar siglos de desfase con Europa; pero democracia no es votar cada cuatro años para justificar después masacres impunes bajo censura o el terrorismo de Estado con secuestros en aguas internacionales. Se pueden aborrecer las teocracias islámicas y a la vez el matonismo de Israel pasándose la legislación internacional por el arco del triunfo, con EE UU de guardaespaldas para vetar en la ONU incluso cada alto el fuego. Nada más antidemocrático que actuar bajo la lógica de la 'barra libre'. Pero es así. Netanyahu ha desafiado a Obama en la Cumbre de Seguridad Nuclear pero ahí está el Nobel de la Paz al borde de otro ridículo planetario achantado ante el poderoso lobby judío.

Israel -y ésa es una clave de su estrategia- suscita filias y fobias más allá de cualquier contradicción. El debate no debería tratar de Israel sí o Israel no, sino Israel qué y cómo. Pero han logrado que los prejuicios se impongan a los principios. La cuestión no va de la legalidad o la razón, sino de la filia y la fobia. Y a ellos les basta el sí inquebrantable de americanos, proamericanos, protoconservadores y neoliberales además de islamófobos y por supuesto la mala conciencia de Alemania. Es una red poderosa para una política colonial sin escrúpulos. La incapacidad para la convivencia en la región -advertía Einstein a Weismann en su correspondencia personal- desacreditaría el largo sufrimiento para llegar ahí y sería un terrible fracaso histórico. Ése es el resultado.